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OBECNÁ PŘIPOMÍNKA 
Svaz průmyslu a dopravy ČR vítá snahu o nastavení investičního plánu/strategie ČR. Česká republika by 
měla mít jednotný plán, kterým bude definována investiční strategie českého hospodářství na delší časové 
období. Materiál ale není úplně konzistentní, což znesnadňuje pochopení jeho smyslu a účelu. Není zcela 
zřejmé, zda se zaměřuje pouze na veřejné investice nebo též investice soukromého sektoru. Z části 
materiálu totiž vyplývá druhá možnost, zásobník projektů však obsahuje převážně veřejné investice. Není 
rovněž zřejmé, zda a jaké benefity takto identifikované investiční projekty budou mít. Stávající podoba 
materiálu je spíše konstatováním stávajícího stavu (dotačních titulů, způsobů financování, resortních 
potřeb) a předpokladu (zásobník projektů), není však příliš zřejmá budoucí investiční strategie vlády či 
prioritizace projektů.  
 
KONKRÉTNÍ ZÁSADNÍ PŘIPOMÍNKY 
Připomínka č. 1 

Požadujeme materiál upravit tak (zejména rozšířit zásobník projektů), aby reflektoval všechny prioritní 

(strategické) investiční potřeby České republiky bez ohledu na způsob jejich financování (veřejné vs. 

soukromé prostředky). 

Odůvodnění: 

Nepochybně je relevantní, aby se identifikoval dopad veřejných investičních projektů na veřejné finance, 

což je možné v zásobníku rozlišit. Nicméně i projekty „soukromé“, které mají celospolečenský (strategický) 

význam, by měly být v NIS reflektovány. Při identifikaci jednotlivých projektů v zásobníku projektů je třeba 

vycházet ze schválených programů a plánů na str. 6 až 12 a z investičních potřeb jednotlivých sektorů 

uvedených na straně 13. Namátkou např. doplnit dostavbu jaderných zdrojů – EDU5(6), ETE3,4 (např. NAP 

JE) či infrastrukturu související s modernizací přenosu a distribuce elektrické energie (např. NAP SG) či 

infrastrukturu pro využití alternativních paliv v dopravě (např. NAP čisté mobility). 

 

Připomínka č. 2 

V části „Investiční potřeby jednotlivých sektorů – Energetika“ (str. 13) požadujeme doplnit text nejen 

o přenos, ale rovněž distribuci elektrické energie. Stejný odstavec požadujeme doplnit rovněž o samotnou 

dostavbu jaderných zdrojů, která by dle SEK a NAP měla být zahájena ke konci horizontu řešeného NIS (tedy 

do roku 2030). V témže odstavci požadujeme doplnit rovněž zavádění infrastruktury pro využití 

alternativních paliv v dopravě. 
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Odůvodnění: 

Jedná se o významné investiční potřeby energetiky, které nejsou materiálem akcentovány. 
 
Připomínka č. 3 

Doporučujeme doplnit nový bod „Zvýšení energetické bezpečnosti a flexibility“ se zařazením všech projektů 

na zvýšení flexibility v elektrizační soustavě ČR. Doplnit se tak mohou projekty např. na akumulaci energie 

nebo flexibility výrobních zdrojů. S rostoucím podílem OZE, viz NAP OZE aj., v palivovém mixu ČR bude 

zapotřebí významně větší flexibility.  

Odůvodnění:  

Stát musí podporovat opatření do těchto nezbytných opatření, bez nichž se v budoucnu neobejde, avšak 

současné tržní podmínky nedávají privátním investorům dostatečnou ekonomickou pobídku pro jejich 

realizaci. 

 

Připomínka č. 4 

Bod 2 usnesení vlády navrhujeme formulovat následovně: 

„Všem resortům spolupracovat s Ministerstvem průmyslu a obchodu při tvorbě rozpracování Národní 

investiční strategie.“ 

 

Připomínka č. 5 

Doporučujeme v materiálů formulovat zásadní investiční priority Vlády ČR. 

Odůvodnění:  

NIS předpokládá další rozpracování. Z tohoto pohledu považujeme předložený dokument za v daných 

podmínkách dostatečný základ pro další práce. K jejich nasměrování by však nepochybně výrazně 

napomohlo, pokud by byly formulovány zásadní priority z úrovně vlády. Absence jejich návrhu lze 

považovat za slabinu předloženého materiálu. 


